

助推国家中医药综合改革示范区先导区建设 把衡阳打造成为湖南中医药高地

衡山论健——纪念中医“衡阳会议”40周年暨衡阳大健康产业发展大会召开
陈至立向大会发来贺信 高强陈善广朱健出席

衡阳晚报讯 (全媒体记者 罗文鹏)

5月20日上午,衡山论健——纪念中医“衡阳会议”40周年暨衡阳大健康产业发展大会开幕,300多名院士、专家、学者齐聚一堂,共谋大健康产业发展大计。全国人大常委会原副委员长陈至立向大会发来贺信,原国家卫生部部长高强作专题演讲,中国载人航天工程原副总设计师、人因工程全国重点实验室主任、国际宇航科学院院士陈善广,原国家卫生计生委副主任陈晓宏,中国研究型医院学会常务副会长周先志出席。市委副书记、市长朱健致辞,市委副书记赖馨正主持开幕式。

陈至立在贺信中说,1982年4月16日至22日,国家卫生部在衡阳市召开建国后首次全国中医医院和高等中医药院校建设工作会议,明确提出“突出中医特色,发挥中医药优势,发展中医药事业”的指导方针。会议开启了中医复兴的新里程,对中医药事业的发展影响深远。四十年来,中医药事业取得了举世瞩目的成就。展望未来,我国的中医药事业必将在

习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,走出具有中国特色的崛起之路,为实现“健康中国”的战略目标贡献力量。

高强在演讲时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于中医药工作的重要论述,坚持传承精华、守正创新,切实把中医药这一祖先留给我们的宝贵财富继承好、发展好、利用好。要坚持中西医并重,推动中医药和西医药相互补充、协调发展。要坚持继承和创新相结合,保持和发挥中医药的特色和优势,进一步适应全民健康保障,不断推进中医药现代化发展。

中国工程院院士、“人民英雄”张伯礼作线上演讲。他表示,“衡阳会议”之后,中医药事业迎来了迅猛发展的“黄金四十年”。希望“衡山论健”以党的二十大精神为指引,坚持高质量发展,服务健康中国建设,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出应有的贡献。

朱健向与会嘉宾热忱推介衡阳。他指出,中医“衡阳会议”是衡阳的历史荣光,也是衡阳与全国中医药界的重要纽带。去年,衡阳入选国家中医药综合改革示范区先导区,中医药和大健康产业迎来全新的历史机遇。今天,我们希望借助此次盛会,与更多的专家、企业、协会、院校结缘,共同助推衡阳国家中医药综合改革示范区先导区建设,把衡阳打造成为湖南中医药高地。

开幕式现场,与会专家学者观看了中医“衡阳会议”40周年宣传片,共同回望那段闪光的历史记忆。中国民间中医药研究开发协会会长、国家中医药管理局医政司原副司长陈珞珈现场回忆了中医“衡阳会议”有关情况。现场还开启珠穆朗玛峰与祝融峰“双峰互动”连线,以水与火的交融、阴与阳的调和,彰显中国中医之道。

国家中医药管理局副局长吴刚,中国民族卫生协会会长吴英萍,中国医药教育协会终身荣誉会长、联合国国际生态生

命安全科学院中国院院长黄正明,湖南中医药大学党委书记戴爱国,国医大师孙光荣,围绕落实“健康中国”战略、发扬“衡阳会议”精神、发展大健康产业、推进中医药强省等内容分别演讲。

现场举办了国家大健康机构授牌仪式,与会嘉宾授予南岳区“中国民间中医药研究开发协会永久会址”,授予湖南同祺医药科技有限公司“中国民间中医药研究开发协会中医药技术成果培训转化基地”,授予寿岳康养文化旅游投资(衡阳)有限公司“中国医药教育协会教育培训基地”。

会上发布了《共建衡阳大健康产业南岳宣言》,衡阳市人民政府与湖南中医药大学、平安健康保险股份有限公司现场签订战略合作框架协议。

原国家食品药品监督管理局副局长张文周,国家中医药博物馆馆长杨荣臣,省卫健委副主任罗辉,市领导刘正兴、刘丽华、周玉梅、尹培国、谭敦龙、谢明芳、谢宏、许云生出席开幕式。

切磋交流经验 演示拿手绝活

衡山论健——“杏林献宝”基层与民间中医药独特技术成果交流展示活动举行

衡阳晚报讯 (全媒体记者 周琪)

5月21日,“杏林献宝”基层与民间中医药独特技术成果交流展示活动在南岳区举行。

活动现场展示了杨氏祖传苗医药二十四诊脉法、东方神针技术、苗家筋膜解锁技术等特色疗法。湖南省湘西土家族苗族自治州非物质文化代表传承人、杨氏苗医第二十四代传承人杨贵兴,湖

南省永州市宁远福慈医院院长李云锋,江苏五官灵生物科技有限公司董事长陈君斌等来自全国各地的20余位中医特色疗法创始人、传承人,切磋交流经验,演示拿手绝活,共探民间中医药事业发展新路径,助推中医药传承创新发展。

党的二十大报告提出,要促进中医药传承创新发展。当前,开辟中医药发展新领域、新赛道,塑造发展新优势,对于加

快推进健康中国建设,具有重要意义。作为衡山论健——纪念中医“衡阳会议”40周年暨衡阳大健康产业发展大会系列活动之一,此次交流展示活动搭建了展示和交流我国中医药文化的平台,汇聚各方智慧,为民间中医药技术成果加速转化注入新动能,进一步推动民间中医药事业高质量发展,让资源得到有效利用。

更好推动 大健康养生产业 科学发展

衡山论健——第三届(2023)
中国健康养生大会在衡成功举办

衡阳晚报讯 (全媒体记者 唐海强)

5月20日下午,衡山论健——第三届(2023)中国健康养生大会在湖南同祺医药科技有限公司成功举办。中国医药教育协会终身荣誉会长、联合国国际生态生命安全科学院中国院院长黄正明,原国家卫生计生委副主任陈晓宏,原国家食品药品监督管理局副局长张文周,国资委行业协会商会党建(工作局)原局长张涛,国家中医药博物馆馆长杨荣臣,中华中医药学会学术顾问温长路,中国医药教育协会会长张福出席。相关领导、院士、专家、学者和本市医疗部门及医药企业界人士齐聚一堂,共谋大健康养生产业发展大计。

会上,有关院士、专家、学者重点围绕“中医药传承创新发展”“中西医并重的健康管理”“饮食有节、起居有常、精力与体力有度”的中医养生之道等内容开展研讨交流。他们充分肯定了中医药的独特优势和作用,深刻阐明了中医药与西医药的互补关系,彰显了中医药在维护人民健康、促进中国特色卫生健康事业发展中的重要作用。也为我们在新时代传承创新发展中医药、促进大健康养生产业高质量发展开出了一剂良方。

据悉,由中国医药教育协会主办,衡阳市卫健委和湖南同祺医药科技有限公司共同承办的此次大会,旨在进一步贯彻落实《“健康中国2030”规划纲要》、促进“健康中国”国家战略,发展健康产业,更好地满足人民群众多层次、多样化的健康服务需求,提升全民健康素质,提高健康养生服务业水平,加强同行业间的交流与合作,更好推动大健康养生产业科学发展。

中国民间中医药研究开发协会 临床与保健技术研究开发分会在南岳成立

衡阳晚报讯 (全媒体记者 谢小青)

5月21日上午,中国民间中医药研究开发协会临床与保健技术研究开发分会成立大会暨学术研讨会在南岳区召开。

会议宣读了中国民间中医药研究开发协会关于批准成立临床与保健技术研究开发分会批文;作了临床与保健技术研究开发分会筹备工作报告;选举了临床与保健技术研究开发分会领导机构;表决通过了临床与保健技术研究开

发分会工作条例。

会议选举于连云为中国民间中医药研究开发协会临床与保健技术研究开发分会会长、官树成为执行会长。

该分会旨在通过学术交流活动、编辑出版学术著作和影像作品,为广大中医药人员尤其是基层和民间从业人员提供中医药临床保健的学术研究与交流、中医药新技术和新产品的开发推广,不断提高专业人员业务素质,更好地发挥为广大人民医疗与保健服务等方面的作用。

用。截至目前,已有300多名中医药临床、科教、养生保健、中药制药等工作者加入该分会。

学术研讨环节期间,国家“973”首席科学家、广州中医药大学原常务副校长许能贵分享了针灸在防治肿瘤中的应用与研究;全国名老中医、全国风湿病学科带头人王承德教授做“论湿与风湿病”学术报告;仁和药邦负责人凌中鑫做“三酶一醇”在中医药中的应用学术报告。

三天共举行267场比赛

第26届中国大学生网球锦标赛分区赛(华中赛区)鸣金

衡阳晚报讯 (梁丽君) 5月21日,第26届中国大学生网球锦标赛分区赛(华中赛区)在衡阳落幕。经过激烈角逐,武汉体育学院包揽男女体育系组冠军,华中科技大学包揽男女普通组冠军。

5月19日—21日,来自湖北、安徽、江西、湖南4省22所高校的230余名领队、教练员和运动员汇聚雁城,三天时间共举行了267场比赛。曾经代表中国大

学生参加世界大学生运动会并取得铜牌的衡阳籍明星球员许帅作为本次赛事的特邀嘉宾,回衡为参赛选手助威。

比赛期间,参赛运动员奋勇拼搏、敢打敢拼,为观众呈现了精彩的网球盛宴,也在掌声和呐喊声中收获了美好的青春记忆。本次比赛各代表队诚信参赛、遵守体育道德,充分展示了大学生风采。最后,经过激烈角逐,武汉体育学院包揽男女体育系

组冠军,华中科技大学包揽男女普通组冠军。

颁奖仪式21日下午在衡阳博雅(国际)网球中心举行,为获得前八名的运动队(员)颁发成绩证书、获得前三名的运动队(员)颁发奖杯(牌)。据悉,分区赛的胜出者将根据参加总决赛名额分配原则,参加今年8月在四川轻化工大学举行的第26届中国大学生网球锦标赛总决赛。